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OGGETTO: Rendicontazioni giudiziali dei Concessionari per la raccolta dei 

giochi pubblici. 
 

Con riferimento al conto giudiziale annuale di cui all’art. 14, comma 1, lett. a), 
del decreto direttoriale 8 ottobre 2009, prot. 37249/giochi/GST, si ribadisce 
l’obbligo per tutti i concessionari dei giochi pubblici di provvedere, ai sensi dell’art. 
610 e seguenti del R.D. 23 maggio 1924, n. 827, e dell’art. 16 del D. Lgs. 30 
giugno 2011, n. 123, alla resa del “Conto giudiziale delle riscossioni e dei 
versamenti” per l’anno 2014, entro il mese di febbraio 2015. 

Al riguardo, si richiama quanto stabilito dalla Corte dei Conti  - Sezione 
giurisdizionale per la regione Lazio con la sentenza n. 46 del 13 gennaio 2014, in 
merito all’obbligo da parte dei concessionari del gioco pubblico, di presentare il 
conto giudiziale nella qualità di agenti contabili secondari (sub-agenti) mentre 
l’Agenzia delle dogane e dei monopoli assume la veste di agente contabile 
principale, tenuto anch’esso alla presentazione di un proprio conto giudiziale cui 
dovranno essere allegati tutti i conti dei sub-agenti. 

Di seguito si forniscono le indicazioni per assolvere all’obbligo di resa del conto 
giudiziale per l’anno 2014. 

Conto giudiziale anno 2014 

I conti giudiziali, distinti per tipologie di gioco (CS e IN), dovranno essere 
predisposti utilizzando il modello allegato denominato Mod.…giu.e. (all.1) e 
compilando il modello denominato “All. A” costituente l’elenco dei versamenti 
effettuati (all. 2). Per la compilazione del conto si rimanda alle istruzioni fornite 
nelle note tecniche (all. 3). 

In allegato a ciascun conto giudiziale, i concessionari dovranno presentare la 
cd. documentazione di carico e scarico ossia, per il carico, un documento estratto 
dai propri sistemi informatici in cui dovrà essere fornita dimostrazione del dato 
riferito relativo: all’”incasso complessivo” (raccolta annuale), ai “rimborsi pagati e 
prescritti”, all’”agio dei punti vendita”,   al totale delle vincite e dei rimborsi pagati 
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direttamente presso i punti vendita del concessionario (importi inferiori a € 
3.000,00), al “compenso del concessionario”. Per lo scarico, gli originali dei titoli 
di pagamento effettuati nell’anno solare 2014 già ricompresi nell’elenco di cui 
all’All. A al conto giudiziale.  

Inoltre, qualora il conto giudiziale si concluda con un debito (rimasto da 
versare), una dichiarazione del concessionario in cui dovranno essere fornite le 
motivazioni del debito residuo. 

Riguardo il soggetto tenuto alla firma del conto giudiziale e di ogni eventuale 
allegato al conto, si precisa che in mancanza di una specifica comunicazione del 
concessionario in cui si delega un proprio “Responsabile dei riscontri contabili”, il 
conto dovrà essere sottoscritto dal rappresentante legale della società 
concessionaria. 

 

Il conto giudiziale dovrà essere presentato entro il 28 febbraio 2015. 

Il deposito del conto giudiziale potrà avvenire o direttamente presso la sede 
dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli - Area Monopoli sita in piazza Mastai – 
Roma ovvero attraverso l’ordinario invio postale all’indirizzo: 

Agenzia delle dogane e dei monopoli  - Area Monopoli 
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